

El Salvador es el Menos Endeudado en América

(ELSAL). El Salvador mantiene su credibilidad financiera en el exterior; estamos recibiendo créditos y existen otros proyectos de préstamos con organismos internacionales, ya que tenemos un buen margen de endeudamiento sin poner en peligro la situación financiera del Estado, dijo hoy a "ELSAL", el Ministro de Hacienda, Dr.

Jorge Eduardo Tenorio. Dijo el titular de Hacienda, que si "no tuviéramos esta credibilidad, no recibiríamos esta clase de ayuda, que de ninguna manera es un regalo, sino sencillamente préstamos que hay que cancelar".

"Sin embargo —dijo el Dr. Tenorio— es lógico que si las condiciones de nuestro país fueran mejores, tendríamos un bastísimo

margen de endeudamiento. Aunque por supuesto, no buscamos endeudar al país exageradamente, o contraer responsabilidades que lesionen la soberanía del Estado o que signifiquen una carga exorbitante para las futuras generaciones".

Reiteró que "somos el

país menos endeudado de América Central", deuda externa que llega a los 398 millones de dólares, dijo, aunque aclaró que esto es sin poner los compromisos del Gobierno internamente con el Banco Central de Reserva, que también hay que pagar.

Observando los últimos datos de la Comisión Económica para América Latina (CEPAL) al 31 de diciembre de 1979, Costa Rica aparece como el país más endeudado: 1277 millones de dólares; Nicaragua, 930 millones de dólares; Honduras, 746 mil-

—Favor pase a la página 35.

Medidas de Hecho Laboral se Evitarán con Reformas

La filosofía de las reformas al Código de Trabajo es tratar de resolver las condiciones actuales en materia laboral, sin ninguna discriminación y sin ningún objetivo en contra de determinado sector, declara el doctor Julio Alfredo Samayoa, Ministro de Trabajo.

El funcionario fue invitado por el Círculo de Abogados de El Salvador para que diera una explicación amplia sobre el proyecto de las reformas al código. El documento fue entregado a los distintos secto-

res del país para que aporten opinión.

Manifestó a los profesionales que "todos estamos interesados en contribuir al proceso de democratización y pacificación del país y dentro de este estudio se pueden hacer observaciones muy valiosas y críticas, tal vez algunas muy fuertes".

Los aceptamos, señaló, pero hizo ver que "las reformas no tienen la finalidad de hacerlas a favor de determinado sector, ni tampoco

—Favor pase a la página 24.



CELEBRANTE. (Sonsonate). — Fray Isaac Calicchio, párroco de la iglesia Santísima Trinidad, que mañana celebra sus bodas de plata sacerdotales.

Acontecer Nacional

ACLARA HOMONIMO

José Humberto Acevedo Ramírez, de 38 años, aclara que no es la persona del mismo nombre que aparece en una lista con fecha 23 del corriente en página 5 de este Diario, como participante en un congreso comunista en Cuba en 1978, año que trabajaba como contador general de MAXFES, S.A. de C.V.

Dice que todo se trata de una lamentable homonimia.

JUNTA DIRECTIVA DE COEXPORT

Se eligió a la nueva Junta Directiva de COEXPORT la cual quedó inte-

—Favor pase a la página 33.

Aumentar Pensión Piden Empleados

Son muchos los Empleados Públicos que estarían de acuerdo en aumentar el monto de su cuota en el Instituto Nacional de Pensiones de los Empleados Públicos (INPEP), con el fin de que se les mejore su pensión al jubilarse.

En la actualidad —nos dicen personas interesadas— "que ningún Empleado Público puede obtener el 100% de su mejor sueldo al jubilarse, debido a que la Ley del INPEP exige 53 años de servicio", cosa materialmente imposible.

Según los cálculos que se hacen, al tramitar una jubilación, los primeros cinco (5) años de servicio representan el 30% del salario. El resto, se calcula con el 1.1/2%. Así que un trabajador del Estado que se retira de su empleo con 35 años de servicio, le corresponde una pensión de 75% de su sueldo.

Agregan nuestros informantes, que de un sueldo de C400.00 mensuales, después de 35 años de servicio, vienen a recibir una pensión de C300.00, lo cual consideran los Empleados Públicos, una injusticia a la que habría que buscarle una solución más equitativa para el asalariado.



INVITAN A CONVENCION. — Directivas de la Asociación de Secretarías Ejecutivas Salvadoreñas ASES, invitan a sus colegas a que participen en la V Convención Nacional que llevarán a cabo el 6 y 7 de junio. Invitan las señoras Ana Elsa Sosa de López (centro), presidenta, Juana María Artiga y Ana Lucía Valencia.

Quince Libras de Tomate se Producen en un Cumbo

En un recipiente vacío, como una lata de cinco libras, se puede sembrar tomate "Santa Cruz", que a la vuelta de corto plazo produce de diez a quince libras de alimento.

Esta variedad de tomate, indispensable en la dieta alimenticia familiar, es sembrado en 11 comunidades marginales de San Salvador como plan piloto. De obtenerse buenos resultados será aumentado a más de doscientos asentamientos.

El licenciado Saúl Guevara, Director de PRIDECO, declara a EL DIARIO DE HOY que lo importante del proyecto que la institución bajo su dirección está ejecutando es que la siembra del alimento no necesita extensión de tierra, sino que en un cumbo puede perfectamente dar la producción apuntada.

Entre los objetivos del programa está el de lograr en las comunidades la introducción de cultivos alimenticios de rápido

crecimiento en la ciudad ha producido una expansión en el área urbana, que poco a poco ha ido aislando zonas anteriormente con vocación agrícola, acrecentando esto el acceso al ya precario goce de los bienes de la tierra.

Indica que siendo pequeño nuestro territorio, debe procurarse ya la utilización máxima de sus recursos, para lograr una dieta alimenticia apropiada para su población urbana. Partiendo de esta situación, dice, PRIDECO, en colaboración con el CENTA, están llevando a cabo un experimento en once comunidades marginales denominado proyecto de Introducción a la Agricultura Urbana.

Entre los objetivos del programa está el de lograr en las comunidades la introducción de cultivos alimenticios de rápido

—Favor pase a la página 35.

Taxistas con Problemas por el Toque de Queda

Numerosos taxistas de esta capital se quejan de que ya no pueden trabajar en este oficio, pues no ganan ni para pagar la cuota diaria de 30 colones que entregan al propietario del vehículo.

Dijeron que la causa principal de la difícil situación de trabajo que atraviesan, es el Toque de Queda, pues las horas laborales para ellos se reducen desde las 6 de la mañana hasta las 6 de la tarde, es decir solamente 12 horas.

Exponen los taxistas afectados que actualmente hacen cuatro o cinco carreras cortas al día y difícilmente reúnen 30 ó 40 colones. Dicen que de eso tienen que entregar la cuota diaria al dueño del taxi y también comprar el combustible y así no les queda margen para los gastos de su hogar y mu-

chos de ellos sostienen fami-

lias con varios niños. "Cuando nos atrevemos a seguir trabajando hasta las ocho de la noche, logramos hacer 60 colones y entonces si nos quedan 10 ó 15 colones, libres, que utilizamos para nuestros hogares. Pero nos arriesgamos demasiado, pues vamos llegando a nuestras casas después de las 9 de la noche, al regresar de entregar el vehículo al propietario", manifestó.

También añaden que "afortunadamente cuando cerca de las 8 ó 9 de la noche, nos piden una carrera para llevar un enfermo grave ó una embarazada al hospital. Tenemos que salir casi volando de regreso a nuestras casas, para llegar antes del Toque de Queda".

—Favor pase a la página 33.



JURAMENTAN DIRECTIVA. — En el local de la Sociedad de Empleados fue juramentada la nueva directiva de Agentes Aduaneros Autorizados (ASODAA). En su orden don Ricardo Ovando Guerra, presidente saliente, que tuvo a su cargo la juramentación. En su orden los señores Raúl Mario Segovia Sosa (presidente), Salvador Guillermo Mónico, Julio Alberto Salazar, José Antonio Padilla Tablas, Mauricio V. Monterrosa, Héctor M. Hernández y Gonzalo Huelzo.

12 Millones de colones Deuda Morosos a Alcaldía

A un total de 12 millones 508 mil 015 colones con 60 centavos, asciende la deuda de morosos a la alcaldía municipal de San Salvador, según comunicado del Concejo.

En el mismo, se dice que la municipalidad capitulina está adoptando medidas para que los contribuyentes se pongan al día y que los impuestos que se recibían poder convertirlos en servicios al público, según declaraciones del Br. Roberto Edmundo Viera, Gerente Administrativo y de Finanzas.

Entre las medidas anunciadas, se encuentran que los contribuyentes se acerquen a las oficinas de la

Tesorería Municipal, en donde se les entregará su estado de cuentas para cancelar o abonar sobre ello. En este sentido, se pide comprensión a los ciudadanos por las molestias que se causan ya que la mayor parte del trabajo se tiene que desarrollar manualmente.

Se informa que la medida anterior es de carácter transitorio, ya que la Gerencia Administrativa está adquiriendo un moderno equipo computarizado que permitirá en un futuro cercano, establecer un sistema administrativo eficaz y dinámico.

Expresó el bachiller Viera, que estas medidas responden a uno de los pro-

blemas administrativos más sentidos por la municipalidad, como lo es el Departamento de Cobranzas, que funciona con un equipo obsoleto, con el cual es imposible atender los cobros adecuados tomando en cuenta que actualmente se atienden 55 mil cuentas y 7 mil nuevas cuentas que serán abiertas.

Por otra parte, se informó que la mora municipal hasta diciembre del año pasado se eleva a doce millones 508 mil quinientos colones con 60 centavos, donde el Departamento Jurídico está realizando las citaciones correspon-

—Favor pase a la página 21.